



27 ianuarie 2025

Comunicat de Presă

Ca urmare a sesizărilor apărute în spațiul public cu privire la modalitatea de desfășurare a serviciului de salubritate de pe raza municipiului Focșani de către noul operator SC Polaris M.Holding SRL, în spiritul echilibrului și corectitudinii, facem o serie de clarificări:

- Asociația de Dezvoltare Intercomunitară "Vrancea Curată" a semnat contractul de delegare a serviciului de colectare și transport a deșeurilor cu SC Polaris M.Holding SRL, care, începând cu data de 1 ianuarie 2025 a preluat în calitate de operator delegat prin licitație publică activitatea de salubritate în municipiul Focșani, orașul Odobești și în alte 26 de localități (Andreiașu de Jos, Bălești, Biliștei, Broșteni, Câmpineanca, Cârligele, Cioraști, Cotești, Golești, Gologanu, Jariștea, Măicănești, Mera, Milcovul, Nănești, Poiana Cristei, Popești, Răstoaca, Reghiu, Slobozia Cioraști, Suraia, Tătăranu, Urechești, Vânători, Vârteșcoiu și Vulturu).

Modelul contractelor de salubritate cu utilizatorii a fost aprobat în Adunarea Generală a ADI "Vrancea Curată" abia în data de 17 decembrie 2024, perioada rămasă până la 1 ianuarie 2025, data începerii prestării serviciului, fiind insuficientă pentru încheierea unui număr estimat de 50.000 contracte doar pentru municipiul Focșani. Acest fapt a dus la imposibilitatea îndeplinirii obligației de către SC Polaris M.Holding SRL de a încheia toate contractele în perioada de mobilizare, independent de voința și acțiunile operatorului.

- Aparatul tehnic al ADI "Vrancea Curată" are obligația să urmărească respectarea prevederilor contractului de delegare a serviciului de colectare și transport a deșeurilor încheiat între ADI "Vrancea Curată", în numele celor 28 de localități și SC Polaris. Pentru acest lucru, ADI "Vrancea Curată" se va asigura că toate obligațiile asumate prin contractul rezultat în urma procedurii de licitație publică sunt îndeplinite fără echivoc, la termen.

- ADI ”Vrancea Curată” a constatat că SC Polaris M.Holding SRL a îndeplinit toate obligațiile din perioada de mobilizare, mai puțin două: încheierea cu toți utilizatorii casnici și noncasnici a contractelor și amplasarea pe teritoriul celor 28 de UAT-uri a containerelor de 1.100 metri cubi pentru deșeurile reziduale și a ”clopotelor” pentru deșeurile reciclabile. Verificând îndeplinirea acestei obligații, am constatat că nu putem aplica prevederea contractuală cu privire la sancționarea prestatorului întrucât cele două situații specificate mai sus nu s-au putut îndeplini din motive independente de voința sau acțiunile operatorului.

Mai exact, din cele 28 de localități, doar pentru municipiul Focșani ADI ”Vrancea Curată” nu a putut pune la dispoziția operatorului locațiile identificate GPS pentru amplasarea containerelor pe spațiul public, acestea nefiind stabilite și indicate de Primăria municipiului Focșani nici până în acest moment.

De asemenea, am constatat că nu poate fi tras la răspundere operatorul pentru neîncheierea celor 50.000 de contracte în municipiul Focșani în doar 2 săptămâni de la data aprobării modelului de contract în AGA ”Vrancea Curată” (17 decembrie 2024) și data începerii operării serviciului (1 ianuarie 2025), întrucât pe această componentă termenul de mobilizare de 90 de zile curge de la data de 17 decembrie 2024.

- Menționăm faptul că neîncheierea, potrivit prevederilor contractuale, a tuturor contractelor cu utilizatorii casnici și noncasnici de pe raza municipiului Focșani, nu a condiționat prestarea serviciului de salubritate, acesta fiind realizat de către operator pe cheltuiala sa. Urmează ca la sfârșitul primei luni de operare, la verificarea modului de îndeplinire a contractului, să putem analiza dacă gunoiul neridicat de fosta societate de salubritate de pe raza UAT Focșani, din timpul sărbătorilor de iarnă, a impactat echilibrul contractual dintre ADI „Vrancea Curată” și SC Polaris M.Holding SRL. În sensul în care cantitatea colectată este similară celei comunicată de Primăria Municipiului Focșani și asumată prin caietul de sarcini sau este mai mare.

În continuare, stăm la dispoziția tuturor utilizatorilor și ne străduim să identificăm soluții favorabile pentru ca activitatea de salubritate la nivelul județului Vrancea să se desfășoare în condiții optime, la un preț mai mic decât cel practicat de operatorii anteriori.

Asociația de Dezvoltare Intercomunitară ”Vrancea Curată”